

2023-05-10 kl. 8.30–10.15

Lokala skyddskommittén

Närvarande

Ledamöter:

Stephan Borgehammar	AU-ledamot, prodekan	
Sara Håkansson	AU-ledamot, prodekan	
Linnea Landegren	AU-ledamot, student	
Carl-Johan Mellin	AU-ledamot, student	
Johannes Persson	AU-ledamot, dekanus	ordförande
Barbara Törnquist-Plewa	AU-ledamot, prodekan	

Lotta Flink	studentrepresentant
Alexander Nymark	representant Saco-S
Marcus Tegler	huvudskyddsombud

Övriga:

Cecilia Bergsten	fakultetskoordinator	sekreterare
Katarina Davidsson	studentrepresentant	
Isabella Grujoska	arbetsmiljösamordnare	
Marie Gruvhammar	arbetsmiljösamordnare	
Robert Howe	arbetsmiljöingenjör	§ 101
Lena Kandefelt	personalchef	§ 104
Henrik Rahm	bitr prefekt	
Karin Salomonsson	kanslichef	
Jonas Sundin	ekonomichef	
Charlotte Tornbjer	chef Driftsenhet HT	

Frånvarande ledamöter

Jorunn Joiner	AU-ledamot, doktorand
Maria Persson	prefekt

2023-05-10

§	Ärende	Beslut
98.	Utseende av justeringsperson.	Marcus Tegler utses.
99.	Fastställande av dagordningen.	Dagordningen fastställs i enlighet med utsänd kallelse och med tillägg av punkten Blå stråket.
100.	Beviljande av närvaro- och yttranderätt.	Henrik Rahm samt Katarina Davidsson beviljas närvaro- och yttranderätt.
101.	Åtgärder gällande ventilationen på SOL.	<p>Charlotte Tornbjer och Robert Howe redogör för ärendet som handlar om inomhusklimatet på SOL och mer specifikt om fönstren i huset Lingvisten som är i dåligt skick, vilket gör att vissa rum är väldigt kalla vintertid och varma sommartid. Eftersom huset är K-märkt får fönstren inte bytas ut och Akademiska Hus (AH) vill av kostnadsskäl inte reparera dem. AH har nu lagt fram förslaget att fönstren på Lingvisten ska stängas permanent (inte gå att öppna alls) för att ventilationssystemet istället ska sörja för god luftkvalitet.</p> <p>LSK ger Charlotte Tornbjer och Karin Salomonsson i uppdrag att ta upp frågan med LU:s byggnadschef Åsa Bergenudd. Ärendet återrapporteras till LSK vid nästa sammanträde.</p>
102.	<p>Föregående protokoll och meddelanden.</p> <p>Föredragande: <i>Isabella Grujoska</i></p> <p>Protokoll LSK 2023-02-15, bilaga § 102 A. Protokoll Centrala skyddskommittén 2023-03-29, bilaga § 102 B.</p>	<p>I anslutning till föregående LSK-protokoll meddelas att uppföljning av § 92 och § 94 tas upp senare i detta protokoll under § 107 respektive § 104.</p> <p>Meddelanden i anslutning till protokollet från Centrala skyddskommittén:</p> <ul style="list-style-type: none">- § 9: På HT har totalt 12 medarbetare utbildats i Mental Health First Aid (MHFA).- § 11: Gällande chefernas arbetssituation finns även ett pågående arbete inom HT-fakulteterna.
103.	<p>Arbetsmiljöuppföljning genom sammanställning av HT-fakulteternas systematiska arbetsmiljöarbete.</p> <p>Föredragande: <i>Isabella Grujoska</i></p> <p>Sammanställning, bilaga § 103.</p>	<p>Under våren har fysiska skyddsronder samt egenkontroll av brandskydd genomförts inom det stora flertalet av fakulteternas verksamheter. På institutionen för kulturvetenskaper kommer skyddsronden för verksamheten på campus Helsingborg att genomföras snarast möjligt och på Villa Blix efter sommaren. Frågan om korpstationens skyddsronde är fortsatt oklar.</p>

UT MS

2023-05-10

104. Återkoppling från CSK angående SAM-uppföljning 2022.

Föredragande: *Isabella Grujoska, Lena Kandefelt*

Rapporten SAM-uppföljning 2022 samt frågeunderlag till tabell, **bilaga § 104**.

Genomgång av Centrala skyddskommitténs sammanställning av den årliga uppföljningen av det systematiska arbetsmiljöarbetet.

Isabella Grujoska informerar om jämförelsen med SAM-uppföljningen 2021, där det bland annat kan konstateras att institutionerna i högre utsträckning än tidigare har gjort uppföljningar av den årliga uppföljningen av det systematiska arbetsmiljöarbetet.

Lena Kandefelt informerar angående sjukfrånvarostatistiken i rapporten att sjukfrånvaron inom HT-fakulteterna totalt sett ligger på normala nivåer men däremot betydligt lägre för kategorin lärare. Diskussion om behovet av bättre rutiner och möjligheter för lärare att sjukskriva sig.

105. Arbetsmiljöpolicy och handlingsplan för HT-fakulteterna 2023.

Föredragande: *Isabella Grujoska*

Förslag, **bilaga § 105**.

Dnr STYR 2023/957

Isabella Grujoska redogör för förslaget till policy och handlingsplan 2023. Flertalet punkter är en fortsättning från tidigare års handlingsplan där arbetet pågår. De tre sista punkterna i planen är nya och handlar om att synliggöra förutsättningarna för prefekternas roll, introduktion till chefer gällande vidarefördelning av ansvar samt en checklista för introduktion av chefer.

Fram till i början av juni ges möjlighet att inkomma med synpunkter på innehållet i handlingsplanen. Därefter tas dokumentet upp för fastställande på AU den 14 juni.

106. Uppföljning av OSA-enkät till chefer.

Föredragande: *Isabella Grujoska*

Risk- och konsekvensanalys, **bilaga § 106**.

Dnr V 2022/1746

Under våren 2022 genomfördes en OSA-enkät till alla chefer inom HT-fakulteterna. I juni 2022 gjordes en risk- och konsekvensanalys med förslag till åtgärder, vilken följdes upp i mars 2023.

Bland ytterligare aktiviteter som är planerade nämns att HT:s ledningsråd kommer att spela OSA-spelet under hösten.

Ut MO

2023-05-10

107. Sammanfattning av HT:s psykosociala uppföljningar 2022.

I anslutning till § 92 i föregående protokoll återrapporterar dekanen och arbetsmiljösamordnaren den information som framkommit i de psykosociala redogörelserna från samtliga enheter som har återrapporterat.

En fråga som många fokuserar på är behovet av återhämtning. Det är också positivt att alla arbetar med frågorna, men eftersom redogörelserna skiljer sig mycket åt är det svårt att sammanfatta och göra jämförelser. Inför kommande år kommer man därför att försöka styra redogörelserna lite mer så att jämförbarheten ökar.

108. Rapporterade arbetsskador, materiella skador och tillbud.

Inga skador eller tillbud har rapporterats.

109. Eventuella rapporter från fakulteternas huvudskyddsombud, studenthuvudskyddsombudet, Företagshälsovården, Studenthälsan

Marcus Tegler rapporterar från möte med LU:s huvudskyddsombud där bland annat de positiva erfarenheterna från IA-systemet har diskuterats. Till hösten är det nyval för skyddsombud, ett arbete som ska vara klart vid årsskiftet för samtliga enheter.

Studenthuvudskyddsombud Lotta Flink rapporterar att man fortfarande har fyra studerandeskyddsombud och att arbetet med att behålla och engagera fler ombud kommer att fortsätta. Katarina Davidsson, som kommer att ta över som studenthuvudskyddsombud från nästa termin, presenterar sig.

Marie Gruvhammar från Studenthälsan presenterar sig och informerar om arbetet med att stärka det systematiska arbetsmiljöarbetet för studenterna. Meningen är att mer stöd ska kunna hämtas från centralt håll. Hon påminner även om att Studenthälsan har en bred verksamhet för den som vill utvecklas, med grupper och kurser inom flera områden.

110. Blå stråket.

Charlotte Tornbjer informerar om de fortsatta problemen med underlaget längs Blå stråket, det vill säga gång- och cykelvägen genom UB-parken. HT-fakulteterna har samarbetat med UB för att försöka påverka Akademiska Hus och kommunen, men inga hållbara åtgärder har vidtagits.

Lokala skyddskommittén ställer sig positivt till förslaget att chefen för Driftsenhet HT tillsammans med överbibliotekarien utformar en skrivelse som ska ställas till Lunds kommun och Akademiska Hus och undertecknas av HT:s dekan, överbibliotekarien och ordföranden för HTS.

VP MLO

2023-05-10

111. Övrigt.

Ordföranden tackar avgående studentrepresentant Lotta Flink för uppskattade insatser i Lokala skyddskommittén.

Vid protokollet



Cecilia Bergsten

Justeras:



Johannes Persson



Marcus Tegler